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        Luptele ar putea fi înlocuite, începând cu ediţia din 2020, cu unul dintre
următoarele şapte sporturi.
                                

        Comitetul  Internaţional Olimpic va decide, în septembrie, la Buenos Aires, nu  doar locul
de desfăşurare a Jocurilor din 2020, ci şi dacă luptele vor  rămâne în programul competiţional.
Dacă pentru organizare se întrec  oraşele Istanbul, Tokyo şi Madrid, luptele au de înfruntat
şapte  adversari:  baseball/softball, karate, sporturi pe role, căţărări,  squash, wakeboarding şi
wushu.

      Luptele, care îşi trag originile  din competiţiile sportive antice, au fost prezente la toate
ediţiile  Jocurilor Olimpice, cu excepţia competiţiei din 1900, şi era, până în  februarie 2013, unul
dintre cele 25 de sporturi de bază ale  întrecerilor. Cu toate acestea, în urma unui studiu
efectuat de  Comitetul Internaţional Olimpic, care avea la bază factori precum  ratingurile TV şi
popularitatea în rândul tinerilor.

          România a cucerit şapte medalii olimpice de aur la lupte, atât în probele libere, cât
şi în cele greco-romane.
       

  
Hotărârea  de a pune luptele pe lista sporturilor care ar putea fi scoase din  calendarul olimpic a
stârnit un val de contestaţii din ţări precum  Statele Unite, Rusia, Iran, Bulgaria, Mongolia şi
Japonia - toate cu  mare tradiţie în acest sport.

Mai mulţi sportivi au renunţat la  medaliile lor de aur în semn de protest la decizia CIO. "E o
decizie  grea, dar e singura modalitate prin care pot atrage atenţia că situaţia  este una gravă",
a spus Sagid Murzaliev, rusul care a ieşit campion  olimpic la Sydney, în 2000. Bulgarul
Valentin Yordanov, câştigător al  medaliei de aur la Atlanta, în 1996, şi preşedinte al federaţiei
de  lupte de la Sofia s-a distanţat şi el de titlul olimpic pe care îl  cucerise pe saltea.

Baseballul a fost prezent la 13 ediţii ale  Jocurilor, însă a fost scos din program la ediţia de la
Londra 2012.  Sport extrem de popular în SUA, Canada, în Caraibe şi Japonia,  baseball-ul a
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fost însoţit la ediţiile olimpice dintre 1996 şi 2008 de  softball, versiunea sportului dedicată
femeilor. 

Wushu este o  ramură a artelor marţiale foarte spectaculoasă şi extrem de populară în  China,
fiind organizată o competiţie demonstrativă în timpul Jocurilor  Olimpice de la Beijing. Au fost
organizate 15 evenimente diferite, iar  China s-a clasat pe primul loc în opt dintre ele. Situaţia
este similară  şi în cazul disciplinei karate, singura deosebire este că sportul este  extrem de
popular în Japonia, dar şi în Rusia şi SUA.

Sporturile  pe role, căţărările şi wakeboarding fac parte din noul val de sporturi  extreme care au
fost incluse în ultimii ani în calendarul olimpic,  precum probele de BMX sau Mountain Bike. 

Sporturile pe role sunt  foarte populare în rândul tinerilor, care reprezintă principalul  public-ţintă
al CIO. Căţărările, în special proba de viteză, sunt foarte  foarte spectaculoase, existând atât
factorul de risc, cât şi cel de  suspans, în timp ce wakeboarding este o disciplină spectaculoasă.
 Disciplina este practicată pe apă, sportivul încercând să realizeze cât  mai multe elemente
tehnice pe o placă, folosindu-se de siajul şalupei  care îl trage cu viteză. 

Squash-ul încearcă de mai mulţi ani să  intre în programul olimpic, fiind deja inclus în competiţii
importante  precum Jocurile Asiei, Jocurile Pan Americane şi Jocurile  Commonwealth-ului.
Disciplina, care are practicanţi în toate colţurile  lumii, a ratat de puţin prezenţa la ediţia de la
Londra, în 2012.

**  sursa  : Yahoo! News 
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